

# **АРХИТЕКТУРА САРАПУЛА**

**ВЫПОЛНИЛ: МАКСИМОВ ЕГОР**

**УЧРЕЖДЕНИЕ: МБОУ СОШ №1**

**КООРДИНАТОР: МЯНД ДАРЬЯ СЕРГЕЕВНА**



# ИСТОРИЯ САРАПУЛА

**САРАПУЛ – ОДИН ИЗ СТАРЕЙШИХ ГОРОДОВ ПРИКАМЬЯ. СЕЛО ПОД НАЗВАНИЕМ ВОЗНЕСЕНСКОЕ ПОЯВИЛОСЬ В 1707 ГОДУ, А СТАТУС ГОРОДА САРАПУЛ ПОЛУЧИЛ В 1780 ГОДУ.**

**ДОСТАТОЧНО ВЫГОДНОЕ ГЕОПОЛИТИЧЕСКОЕ И ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ РАСПОЛОЖЕНИЕ ПОМОГЛО САРАПУЛУ ОБРЕСТИ НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС ОДНОГО ИЗ УСПЕШНЕЙШИХ ГОРОДОВ В ПРИКАМЬЕ.**

**В САРАПУЛЕ РАСПОЛОЖЕНО БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО АРХИТЕКТУРНЫХ ПАМЯТНИКОВ. РАНЕЕ В ГОРОДЕ БЫЛО 33 ХРАМА И 2 МОНАСТЫРЯ. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ СОХРАНИЛАСЬ ВОЗНЕСЕНСКАЯ ЦЕРКОВЬ, ПОКРОВСКАЯ И КСЕНИИ ПЕТЕРБУРГСКОЙ.**

**СЕГОДНЯ САРАПУЛ ЯВЛЯЕТСЯ КРУПНЫМ ПРОМЫШЛЕННЫМ ЦЕНТРОМ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ. АКЦИОНЕРНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ РАДИОЗАВОД, МАШЗАВОД, «ЭЛЕКТРОПРИБОР» И ЭЛЕКТРОГЕНЕРАТОРНЫЙ ЗАВОД ЯВЛЯЮТСЯ ИНДУСТРИАЛЬНЫМ ЛИЦОМ ГОРОДА.**

# ЗДАНИЕ ОКРУЖНОГО СУДА

- **ИСТОРИЯ ЗДАНИЯ ОКРУЖНОГО СУДА НАЧИНАЕТСЯ С ПРОДАЖИ КУПЦОМ 3-Й ГИЛЬДИИ ЕВСТРАТОМ ТАТАРИНОВЫМ В ГОРОДСКУЮ КАЗНУ СВОЕГО ЖИЛОГО ДОМА, РАСПОЛОЖЕННОГО НА ВОЗНЕСЕНСКОЙ ПЛОЩАДИ. ЗДАНИЕ НЕ УСТРАИВАЛО СВОИМ ВНЕШНИМ ВИДОМ, ПОЭТОМУ НАЧАЛИСЬ РАБОТЫ ПО РЕКОНСТРУКЦИИ ЗДАНИЯ В 1853 Г. И ПРОВОДИЛИСЬ В ТЕЧЕНИЕ ПОЧТИ ДВУХ ЛЕТ. СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ВОЗОБНОВИЛИСЬ В 1874 Г. ПО ПРОЕКТУ САРАПУЛЬСКОГО АРХИТЕКТОРА НИКОЛАЯ ПАВЛОВИЧА АКИМОВА.**



# ЗДАНИЕ ОКРУЖНОГО СУДА

**СЕГОДНЯ ЗДЕСЬ  
РАСПОЛАГАЕТСЯ ЗДАНИЕ  
АДМИНИСТРАЦИИ**



# ДОМ КОНДИТЕРА ВОЛЬФА

**ПОСТРОЕН В 1896 ГОДУ МЕСТНЫМИ МАСТЕРАМИ. ДОМ ВИЛЬГЕМА ВОЛЬФА ЯВЛЯЕТСЯ ОБРАЗЦОМ ГОРОДСКОГО ОСОБНЯКА, ПРЕДСТАВЛЯЮЩИЙ КОМПОЗИЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС С МАГАЗИНОМ И НАДВОРНЫМИ ПОСТРОЙКАМИ. КОНДИТЕРСКИЙ ЦЕХ, РАСПОЛАГАВШИЙСЯ НА ТЕРРИТОРИИ УСАДЬБЫ, И ТОРГОВУЮ ЛАВКУ СВЯЗЫВАЛ ПОДЗЕМНЫЙ ХОД, ПО КОТОРОМУ СВЕЖУЮ ВЫПЕЧКУ И ПИРОЖНЫЕ ДОСТАВЛЯЛИ «С ПЫЛУ, С ЖАРУ» ПОКУПАТЕЛЯМ. ИЗ-ЗА ХАРАКТЕРА ВНЕШНЕГО ВИДА СОВРЕМЕННОКИ ВИЛЬГЕМА ВОЛЬФА НАЗЫВАЛИ УСАДЬБУ «ДОМ-ТОРТ».**



# ДОМ КОНДИТЕРА ВОЛЬФА

**СЕГОДНЯ ЗДЕСЬ РАСПОЛАГАЕТСЯ  
ГОРОДСКАЯ ПРОКУРАТУРА**



# УДЕЛЬНОЕ ВЕДОМСТВО

- **В 1880 Г. БЫЛО ПОСТРОЕНО УДЕЛЬНО ВЕДОМСТВО, В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ В ЭТОМ ЗДАНИИ РАСПОЛАГАЛСЯ ШТАБ 2-Й АРМИИ ВОСТОЧНОГО ФРОНТА И 28-Й СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ, СЕГОДНЯ ЗДЕСЬ ШКОЛА №4**



# ГОРОДСКАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

- **ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ, ПЕРВАЯ НА СРЕДНЕМ УРАЛЕ, ПОСТРОЕНА В 1909 Г. ПО ПРОЕКТУ АРХИТЕКТОРА П. А. ТРУБНИКОВА В СТИЛЕ МОДЕРН ПО ИНИЦИАТИВЕ ГОРОДСКОГО ГОЛОВЫ П. А. БАШЕНИНА. ДИЗЕЛЬНАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ ДО СЕРЕДИНЫ 1940-Х ГГ. СНАБЖАЛА ЭНЕРГИЕЙ ЭВАКУИРОВАННЫЕ В ГОРОД ОБОРОННЫЕ ЗАВОДЫ.**



# ГОРОДСКАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

**СЕГОДНЯ ЗДЕСЬ  
РАСПОЛАГАЕТСЯ ГОСТИНЫЙ  
ДВОР**



**СПАСИБО ЗА  
ВНИМАНИЕ**